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CONTRACTION
§ Nombre de mots du texte : 680 mots

§ Nombre de mots autorisé : 70 mots



Proposition de contraction 1 : 70 mots

L’usage / nocif / de l’alcool / est / un fardeau / socio-économique / responsable / de 
dépendance, / morbidité. / Les effets / de sa consommation, / déterminés / par / 
son mode, / sa quantité, / sa qualité / concernent / 1) les décès, / 2) l’entourage, / 
3) la société. / 20 mots
Facteur / étiologique / dans / plus / de 200 maladies, / traumatismes / 
(in)intentionnels, / elle / est associée / à / des troubles / mentaux, / 
comportementaux, / des blessures / mortelles / touchant / principalement / a) les 
jeunes, / b) les hommes. / 19 mots
Cette consommation / affecte / la santé / à / plusieurs / niveaux / : des relations / de 
cause / à / effet / avec / l’incidence / des maladies / infectieuses / furent 
démontrées, / au point / où / l’OMS / préconise / l’évaluation / d’interventions / 
rentables / (10 domaines / cibles). / La réduction / des conséquences / nécessitera 
/ une coopération / efficace, / appropriée / des intervenants. / 31 mots



Proposition de contraction 2 : 70 mots

L'alcool/, substance /psychoactive/, entraine /une dépendance,/ une morbidité /et/ 
un fardeau/ social /et / économique /lors /d'usages /nocifs. /Les effets /sont / 
déterminés/ par : / 1) la quantité,/ 2) le mode /de consommation/, 3) la qualité./ 
L'alcool/ impacte/ les autres /et /est /un facteur/ étiologique /de 200 /maladies /et/ 
traumatismes./ Les blessures /mortelles /concernent /davantage/ les jeunes /et /les 
hommes.
/L'alcool /augmente/ l'incidence /des maladies /infectieuses /(tuberculose,/ VIH) /et 
/influe /au niveau/individuel/sociétal./ L'OMS /encourage l/'évaluation/ 
d'interventions/ rentables /nationales /en 10 domaines/ cibles,/ et /exige : 1) une 
action /concertée,/ 2) une gouvernance /mondiale /efficace,/ 3) un engagement/ 
approprié/ des intervenants.



Proposition de contraction 3 : 69 mots

L’alcool, entraînant une dépendance, est un facteur de morbidité. 
Ses effets dépendent de 1/ la quantité/qualité consommée 2/ le mode de 
consommation. Un usage nocif provoque des effets sur 1/ soi (a/ facteur 
étiologique de 200 maladies b /suicides) 2/ d’autres personnes (traumatismes 
intentionnels ou pas : accidents, violence).
Les blessures mortelles touchent majoritairement 1/ les jeunes 2/ les hommes. 
Il existe des relations de cause à effet entre 1/ l’alcool 2/ l’incidence de maladies 
infectieuses (tuberculose, VIH/sida) 3/ la prématurité.
L’OMS évalue les interventions rentables (niveau national : 10 domaines cibles se 
complétant), via 1/ une action concertée des pays, 2/ une gouvernance mondiale 
efficace 3/ un engagement approprié des intervenants.



Proposition de contraction 4 : 69 mots

L’alcool, / substance / psychoactive, / entraine / par / son usage/ nocif/ 1) une 
dépendance / 2) une charge/ de morbidité / 3) un fardeau / économique / et / 
social. 14 mots
Les effets / de sa consommation / dépendent/ a) de sa quantité/ b) de son mode/ 
c) de sa qualité / et / affectent/ l’entourage / de ses consommateurs/ 10 mots
Facteur /étiologique /de 200 /maladies/ (troubles / mentaux/,accidents / routiers 
…), l’alcool /entraine /des blessures /mortelles/ concernant / majoritairement/ - les 
hommes/ -les jeunes. 16 mots
Des relations/ de cause/ à / effet / existent/ entre / la consommation/ et / 
l’incidence/ de maladies /infectieuses./ (tuberculose, / VIH) 13 mots
L’OMS / établie / des stratégies/ basées/ sur/ 1) 10 domaines / cibles /2) l’action / 
concertée/ des pays/3) Une gouvernance / mondiale/ efficace,/4) Un engagement/ 
approprié / des intervenants. 16 mots 



Grille des mots-clés et barème :

1,5 pts Mot clé : Alcool
0,25 pts Mot clé : Substance psychoactive
0,5 pts Mot clé : Dépendance
0,5 pts Mot clé : Usage nocif
1 pt Mot clé : Morbidité
0,5 pts Mot clé : Fardeau économique et social
0,75 pts Mot clé : Quantité consommée
0,75 pts Mot clé : Mode de consommation
0,75 pts Mot clé : Qualité
0,25 pts Notion : 3,3 millions de décès / 5,9%
0,5 pts Notion : Effets sur d’autres personnes
0,75 pts Mot clé : Facteur étiologique
0,25 pts Notion : Plus de 200 maladies et traumatismes
0,25 pts Notion : Troubles mentaux et comportementaux
0,25 pts Notion : Traumatismes intentionnels ou non intentionnels
0,25 pts Notion : Accidents de la circulation routière, violence, suicides
0,5 pts Mot clé : Blessures mortelles
0,75 pts Notion : Touche surtout les jeunes
0,25 pts Notion : Différence entre les sexes



Grille des mots-clés et barème :

0,75 pts Notion : Les hommes sont plus touchés

1 pt Notion : Relations de cause à effet entre la consommation d’alcool et l’incidence de 
maladies infectieuses

0,25 pts Mot clé : Tuberculose
0,25 pts Mot clé : VIH/sida
0,25 pts Notion : Risque de prématurité (femme enceinte)
0,5 pts Notion : Facteurs au niveau individuel et au niveau de la société
0,25 pts Notion : Problèmes de santé chroniques et aigus
1,5 pt Mot clé : OMS
0,5 pts Notion : L’évaluation d’interventions rentables
0,25 pts Mot clé : Au niveau national
0,5 pts Mot clé : 10 domaines cibles
0,25 pts Notion : Domaines qui se soutiennent et se complètent mutuellement
0,5 pts Mot clé : Action concertée des pays
0,5 pts Mot clé : Gouvernance mondiale efficace
0,5 pts Notion : Engagement approprié de tous les intervenants

0,25 pts Notion : Dans l’objectif de réduire les conséquences sanitaires et sociales négatives de 
l’alcool

2 pts Orthographe et grammaire



FIN
Merci et bon courage pour la suite J


